

订婚被骗、拒婚被打……她们对爱没了信心

往事再疼，她也能让大龄单女再被疼

文、图：今日女报
/ 凤凰网记者 罗雅洁

自从今日女报全媒体推出“十二红娘大PK”系列文章后，很多红娘讲述的相亲故事让人感觉新奇。这不，今天我们介绍的这位红娘接触过的相亲故事，更是让人过目难忘。

近年来，关于大龄单身男女的讨论一直是热门话题之一，而在我主良缘做了四年红娘的曾佳佳则说，她接触到的大龄单身青年，之所以“单”着，80%的原因是缺乏自信。

他们或受过情伤，或桎梏于原生家庭，或因为相貌平平而自卑，但曾佳佳总能用自己的方法，帮助会员找回自信，找到幸福。



“红娘”档案

曾佳佳，岳阳人，曾做过化妆品导购，机缘巧合下参加了我主良缘的相亲活动，从而对红娘工作产生了极大兴趣，后来通过多番努力成为一名红娘，至今已有四年时间，擅长帮助会员找回自信，重塑自我。



如果您也是大龄单身男女，可以扫一扫加曾佳佳的微信聊一聊。

同居数月的男友对她非常规矩，当她偷看他的手机后惊呆了……

两年前的3月，一个女孩的口述经历深深地震撼到了我主良缘的专职红娘曾佳佳。

女孩叫李双，是一名老师，当时29岁。她说，自己对恋爱这件事，实在是有些后怕。

几年前，李双曾订过婚。对方是相亲认识的，长相儒雅，温柔体贴，见多识广，一直身处象牙塔的李双动心了。他们迅速订了婚，还全款买好了婚房，两人开始了同居生活。

本是自然而然，水到渠成的事，但未婚夫在床上没有丝毫逾矩，连她的手都不牵，两人就是“盖棉被纯聊天”。李双害羞，也觉得未婚夫很绅士。

但三个月过去了，他们还没有实质性进展。李双偷偷向已婚的闺蜜取经，可所有的招数都像拳头打在了棉花上。

李双起了疑，她偷偷查了未婚夫的手机，发现平时与她相敬如宾的未婚夫，居然和别人在微信上打得火热，用词更是粗鄙下流，再点击对方头像，发现竟是一个男人！李双如遭雷击，再回想相处以来的种种细节，她确定自己被骗婚了。

还好他们没有领证，把实情告诉父母后，李双决定退婚。而男方居然说，退婚可以，但他们一起买的婚房，他要分一半的钱。可这全款买的婚房，有一大半钱都是李双和娘家付的。她不同意，男方便屡屡上门闹事。为了尽快息事宁人，无奈之下，李双给了男方50万。

自此李双就对恋爱一事十分灰心，父母也不敢再催她结婚。

如此过了两年，一直对感情抱有怀疑态度的李双在朋友的介绍下，来到我主良缘长沙公司。她告诉曾佳佳，她的择偶条件很简单，只要对方喜欢女性，有本科学历和稳定工作即可。

听完李双的遭遇后，曾佳佳十分心疼，暗暗表示一定要为她找到一个好归宿。

她为李双匹配了好几个男性，都是和她年龄相仿、学历相近，而且都是踏实内敛的人。曾佳佳说，李双本来就不自信，经过打击后更自卑，活泼外向、情商高的男孩她“hold不住”，她更适合有耐心的人。

后来，李双和一个国企工程师在一起了，两人话都不多，但相处起来却很舒服。半年后，他们确定了关系，现在两人已经结婚了。

婚后，李双给曾佳佳打了电话，她说，丈夫很好，对她也很好。她感谢曾佳佳，让她有了自信，也让她对未来的婚姻生活有了信心。

父母逼婚不成便打骂，她这样摆脱原生家庭阴影

“我前几天去逛街，还碰到了我以前的会员，他们一家三口在吃饭，场面真是其乐融融。”曾佳佳亲眼见证了这名女会员的变化，感慨万千。

女孩叫周琼，衡阳人，在长沙一家服装店做导购。她有一个弟弟，父母和爷爷奶奶重男轻女，从小到大就一直忽略她，到了弟弟结婚时，连弟弟婚房的贷款都要求她还。同时，为了让她早点嫁人，不断给她介绍相亲对象，还都是年纪偏大、素质又低、还没有体面工作的男人，她不同意，家里人便对她又打又骂。

周琼不想随便嫁人，更不想嫁给随便的人，于是，她偷偷攒钱来到我主良缘，想找一个能让她摆脱原生家庭阴影的人。

她大专学历，个子不高，其貌不扬，左眼还有轻微斜视。所以，周琼的择偶要求很有“自知之明”：“不要找太优秀的，我配不上，人家估计也看不上我。”

所以当曾佳佳兴奋地告诉她，有一个中南大学的硕士想和她见一面时，周琼退缩了。“他条件太好了太优秀了，我怎么配得上人家？”曾佳佳至今还记得周琼的反应。她告诉周琼，男方清楚她的条件，也敬佩她的坚强能干，温柔善良，跟外在条件相比，对方更追求精神沟通。

在曾佳佳的鼓励下，周琼答应了和男孩见面。见面前，她的手心里全是汗。所幸，四十分钟的聊天很愉快，男孩还绅士地把她送回家了。男孩告诉曾佳佳，他很喜欢周琼。

周琼晚上十点下班，回家要独自一人走十五分钟，男孩怕不安全，每天守着她下班，陪她一起走完那十五分钟；他去新加坡出差，下了飞机第一件事，就是去给周琼送礼物……平时的嘘寒问暖、温柔体贴也打动了周琼，她终于相信，自己也值得被优秀的人疼爱。

现在，他们已经有了一个一岁的宝宝，原生家庭带给周琼的阴影，早已被新生家庭的幸福给冲散了。

(为保护隐私，除曾佳佳外，文中当事人均为化名)

心声

那个男人为何要偷拍我

文/谢永华

时间像个小偷，把我的青春年华悄悄地偷走了。但是，当年偷拍我的那个男人，却把我最美好的记忆留在了相片上。

高原上氧气稀薄，我这个内地人刚在这里开店时，是极不适应的。

有一天，由于上午来的顾客比较少，我便拿起一本书，心不在焉地看了起来。不知什么时候，我老是听到咔嚓咔嚓的声音。我疑惑地抬头一看，店门口有两个说着四川话的男人，在窃窃地笑着。

他们在偷拍我吗？我不敢确定，只好问：老乡，你们要买些什么东西吗？他们回答说，不买东西，是来拍我的。拍我？我问道。我既不是明星，又不是名人，拍我干嘛？你们赶快把底片给我吧！

见我这样说，其中那个戴眼镜的男人，才坦诚地告诉我“偷拍”的原因。

他是四川南充人。十几年前，父母在公园散步，听到一阵哭泣声。父母便循着声音的方向，发现一个用花摇窝被包着的小孩。打开花摇窝被，一张纸条飘落下来，上面写着：请好心人收留我的孩子，我实在无力抚养小孩，跪谢！尽管已有两个男孩，家境并不宽裕，考虑再三，父母最终决定收留这个小女孩。他父母把她当亲生女儿一样养着，两个哥哥也待她如亲妹妹。

相机吊在戴眼镜的男人的胸前，他抽着烟说，突然有一天，女孩把自己锁在房里大哭，说她是被亲娘抛弃的孩子。他父母怎么劝，她也不出房间一步。在某天清晨，女孩留下了一封信悄悄地走了。信上说她要去找亲娘，要亲口问问她，为什么把她生下来，又要把她抛弃？为此，他父母大哭了一场。

眼镜男人说完，泪水涌上了眼眶。他把眼镜取下来，擦了擦泪水。

为了打破这种沉默的气氛，我疑惑地问道，这跟你偷拍我，又有什么关系呢？

眼镜男人说，你和我妹妹长得很像，我不相信世界上竟然有这么相像的人。他担心我不相信，又指着远处的雪山说，如果我说了谎话，我可以毫不犹豫地朝雪山走去，永远地留在那里。

我笑了起来，说，我相信。

眼镜男人问，底片还要吗？其实，我已经偷拍你好几个月了。他见我脸上泛出惊讶的神色，便解释说，他一般都是趁我做事情的时候，或没有注意的时候才偷拍我的。这样拍，一是神态自然一些，二是不会引起不必要的尴尬。他又说，在他内心深处，已经把我当成了他的妹妹。

我笑着说，不过，你偷拍的功夫还没有达到境界，你到底还是被我发现了。

他听罢，便不好意思地笑了起来。

从那以后，他便正大光明地拍起我来。只要有时间，他便来拍照。

我开玩笑说，你帮我拍了这么多照片，如果拿去参展获奖了，奖金可要分我一半哦。

他笑着说，那当然，那当然。要是获奖了，奖金全部给你。他笑得那样真诚，从眼镜里透出来的光芒，像高原上的太阳一样，透明，纯净。

可惜的是，至今我也不晓得他姓甚名谁。更让我遗憾的是，他帮我拍的那些照片，因为几度搬家，居然都不见了踪影。仅存的两张照片，又因保存不当，已被变得模糊不清了。

是的，我的青春已经模糊了。

一别经年，不知道那个眼镜男人的妹妹，是否找到了自己的亲生父母？她是否还会投入到养父母的怀抱？她是否留下了青春的照片？如果今世有缘，我很想见见这个跟长得相像的女孩。